



衡阳日报社主办
衡阳晚报编辑部出版
国内统一连续出版物号 CN43-0045

衡阳晚报

周末

衡阳全搜索
www.hyqss.cn

2020年2月22、23日
合刊

农历庚子年
正月廿九、二月初一

订报热线 : 0734 8223670
广告热线 : 0734 8243140

第5994期
(总第6879期)

今日 8 版

邓群策调研部分物流企业复工复产和疫情防控工作，强调——

确保实现物流网络高效畅通、做好服务保障

详见 02 版

相信中国经济疫后将回归原有增长水平

——访德国杜伊斯堡-埃森大学东亚研究院教授马库斯·陶贝

详见 06 版

看着丈夫蒋绍兴夜以继日奋战在抗疫一线，段雪芹也向组织递交了请战书——

衡阳城东，有一对抗疫夫妻

详见 04 版

传统戏曲如何做直播上抖音？ “宅”生活出了道附加题

详见 08 版

新观察

湖南新闻奖名专栏

再难的路，也请带着希望前行！

林新华



阅评更多好文章
欢迎关注公众号

2020年，我们给予了许多遐想，“2020”也被昵称为“爱你爱你”。

我们曾经设想过许多种美好欢乐的启幕方式。

但我们从不会想到，它会以一场来势汹汹的疫情拉开序幕。

这场疫情打碎了我们许许多多美好甜蜜的设想，也使我们前行的路变得艰难——

许多人的生轨迹因此要改变。

许多人的美好计划要成为泡影。

许多创业者已开辟的大好市场要失去。

许多企业可能正处于生死存亡的边缘。

……

一场疫情，一次变故，影响波及到的是每一个人、每一家企业。

没有人、没有企业不会因为这场疫情而感受到前路的艰难。

前路艰难，但必须前行，这是我们无可选择的方式。

面对艰难，我们唯一可以选择的是，我们将以怎样的心态前行。

我们可以一路埋怨，骂骂咧咧，漫无目的。

我们可以自暴自弃，听天由命，走哪算哪。

我们可以带着希望，百折不挠，探寻好路。

前两种走法容易，但真的只能“听天由命”了。

如果我们带着希望前行，百折不挠，说不定会闯出一条新路——

人生会有新收获，企业会有新发展。

因为带着希望前行，我们会在困难中寻找机会。

中国有一句俗语：福兮祸所依，祸兮福所伏。

危机到来时，有危险的处境，也伴生机会的产生。

2003年非典时期，阿里一位员工因发烧疑似非典，全公司的人都被隔离。阿里的C2C网站淘宝网刚创立，在许多人看来，它是生不逢时。

此时的马云如果选择自暴自弃，听天由命，也许就不会有今天的发展了。

一向不愿服输的马云做出了一个决定，让全部员工在家办公。结果阿里的业务不仅未中断，电商业量反而迎来了巨大增长。正是这次非典的危机，给他们带来了机会，在家办公的方式加速了阿里的发展。

据阿里巴巴的内部统计表明，在非

典肆虐的2003年一季度，网站的注册用户增长了50%、点击量增长了30%。

当危机过去，马云谈到了他的感受：非典的时候被隔离，有多少人心里很难过，认为是灾难。但是，过去了以后，所有人都认为那是机会……任何一家伟大的公司都必须在非常残酷的形势下经受洗礼。

因为带着希望前行，我们会有百折不挠的毅力。

2003年，非典来袭，周鸿祎也经受了巨大的考验。

作为中国互联网安全企业360集团创始人兼CEO，知名投资人的周鸿祎，

大学毕业后，从1995年始，就职于方正集团，从普通程序员做到研发中心副主任、事业部总经理等职务。1998年10月，

为了完成“让中国人能用自己的母语上网”的理想，28岁的周鸿祎创建北京三七二一科技有限公司（3721的名字由“三七二十一”而来），并在同年推出了3721“网络实名”的前身——中文网址，开创中文上网服务之先河。2001年，3721公司在中国互联网企业中率先宣布盈利。正当公司走上正规不久，非典突如其来。面对这场灾难，当时大部分企业都停掉了业务，大部分商业行为处于停滞状态。

此时的周鸿祎是坐以待毙？还是努力前行？

德国哲学家尼采曾经说过：强烈的希望是人生比任何欢乐更大的兴奋剂。

希望做大公司的周鸿祎选择了出击，他认为现在没有人去做生意了，而这正是自己去全国各地推销产品、抢占市场的大好时机。于是周鸿祎开始戴着口罩频繁地坐飞机，到全国各处去见代理商。百折不挠的周鸿祎频繁出差，频繁去见代理商，合作伙伴越来越多，公司的收入大涨。2003年底，雅虎出资1.2亿美元收购3721，刷新当时中国互联网收购案的最高金额。

因为带着希望前行，我们会有勇于开辟新路的气魄。

强大的勇气、崭新的意志——这就是希望。

刘强东今天能作为京东商城创始人、董事局主席兼首席执行官出现，同样有非典的洗礼。有人说，没有那场灾难的洗礼，也许就没有今天的京东。

2003年，29岁的刘强东正在中关村开始零售行业创业，此时的京东已经做到八九千万元的销售额。按照规划，京东将在线下扩张门店。在非典中遭受重创的零售业，让刘强东的店铺门可罗雀，短短20多天就亏了800多万元，对于公司账面只有两三千万资金的公司来说，如果按照这个亏法，即将面临关闭。

面对这样的现状，刘强东决定壮士断腕，不仅放弃线下扩张门店的计划，还做出一个大胆的决定：关闭实体店，彻底转型做电子商务。2004年1月1日，京东的前身京东多媒体网站正式上线，从此京东凤凰涅槃、浴火重生。

2003年的非典和今天的疫情，都是一次灾难，都给我们带来了千难万阻，马云、周鸿祎和刘强东在灾难中崛起的事实告诉我们：面对灾难，有了希望才有了努力前进的动力、有了克服困难的力量、有了奋力争先的勇气。

如果我们带着希望奋力前行，前路不会只有艰难，也会有鲜花和掌声，我们一定会演绎精彩，一定会实现自己的理想。

因为，山再高，往上攀，总能登顶；路再难，走下去，定能到达。